

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
centimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Hoyas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

centimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

NUESTROS PRESOS

Recuerdo oportuno

Cuando se promulgó la ley que concedió la amnistía para los delitos políticos y los sometidos por medio de la imprenta, se echó de ver que quedaban excluidos los llamados sociales. Es decir, los que por consecuencia de las huelgas se ven impulsados a acudir en ellos los obreros.

La protesta fué general entre todo el proletariado español, aunque no tan enérgica como debiera para conseguir arrancar de los poderes públicos el que se extendiera el perdón a los encarcelados por coacción y por emplear la violencia contra los esquiroles y la fuerza pública que los ampara. No se tuvo en cuenta por los legisladores en aquél entonces que el hambre y la desesperación eran las causas determinantes que inducían a los contraventores de las leyes a adoptar una actitud airada.

Solamente el Sr. Barriobero tuvo la hidalguía de levantar su voz en el Congreso para hacer notar la injusticia que se perpetraba contra los preteritos que, con tanta razón como los otros amnistiados, debían ser incluidos en la ley de amnistía.

El Gobierno eludió el compromiso á que le estrechaba este diputado, aduciendo excusas muy gratuitas y escuchándose en interpretaciones casuísticas del Código penal.

Por último, la ley fué aprobada con la satisfacción intensísima de la burguesía y de las gentes llamadas de orden.

Los intereses creados y la «santidad» de la explotación había recibido la consagración más solemne que podía esperar los que de la miseria y del trabajo ajeno, mezquinamente pagado, hacen materia de enriquecimiento. Los enemigos de su muelle tranquilidad seguían sujetos a purgar las penas que se les había impuesto por no saberse contener cuando el hambre y los atropellos les obligó á romper con las prescripciones legales.

Ahora el ministro de Gracia y Justicia, requerido por algunas aclaraciones que se les pidieron para la aplicación de los preceptos de la ley á varios casos concretos, acaba de decretar que el derecho á la huelga no es delito, pero que los actos de violencia que se cometan por consecuencia de aquélla, caen dentro de las inflexibilidades del Código penal y á los cuales no alcanza la amnistía.

Está perdida, pues, toda remota esperanza que pudiera abrigarse de obtener del Gobierno ninguna clase de reparación ni benignidad para nuestros camaradas presos. Estos todo lo tienen que esperar de sus compañeros que aun gozan de libertad, y que, posiblemente, irán cayendo poco á poco en la misma desventura que actualmente les aflige a ellos.

¿Vamos a quedarnos así? ¿Para cuándo esperamos hacer algo que influya eficaz y ponderablemente en el ánimo de los gobernantes? ¿Es que nuestra dignidad de clase está tan adormecida á insensible que no siente las sacudidas del desprecio de los políticos y la iracundia de la prepotente burguesía?

No, no es imposible que nos desentendamos de la situación de excepción que implica este relegamiento en que quedaron nuestros compañeros presos y que, á la larga, nos ha de afectar directamente á todos, aunque ya ahora menoscaba nuestro decoro y nuestros sentimientos de fraternidad.

Hay que volver á empezar con brío y persistencia la campaña de agitación hasta lograr la rectificación de criterio del Gobierno, con el fin de que sean devueltos á sus familias desamparadas los que con su trabajo eran el sostén de aquéllas.

No debemos limitarnos a esto solamente.

Después de conseguida la libertad de nuestros compañeros, hay que laborar insistentemente para que los llamados á hacerlo se vean en la imperiosa necesidad de hacer una revisión del Código penal, haciendo desaparecer éste los rigores que tienen aplicación á los delitos de huelga, o, por lo menos, consignar en él las excepciones ó atenuaciones que cambian la calificación de delito con que hoy se revisan los actos de violencia derivados de las incidencias de los litigios entre patronos y obreros.

Creemos no pecar de pesados y machacones si reiteramos la invitación á los socialistas, sindicalistas, anarquistas y hasta á todas las personas que por afinidad de ideas y sentimientos quieran ayudarnos á arribar á tan humano y justiciero fin.

Desde ahora nuestro lema de propaganda debe ser este: «La libertad de nuestros compañeros antes que todo y que nada».

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

En la mañana del próximo lunes, 8 de los corrientes, se celebrarán misas en la insigne iglesia colegial de San Nicolás, por el eterno deseanso de los que en la misma fecha del año 1844, perecieron víctimas de su amor á las libertades patrias en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de paseo de los Mártires.

A las once horas del mismo día saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica presidida por el excelentísimo Ayuntamiento y recorrerá la plaza del Progreso, segundo Pórtico Consistorial, plaza de Alfonso XII, calle de Rafael Altamira y del Triunfo hasta el citado paseo y el presidente de la Excm. Corporación, depositará una corona en el monumento allí erigido.

Al ponerlo esta Alcaldía en conocimiento del vecindario, espera que el pueblo alicantino se asociara al tributo de respeto que en tan señalada fecha siempre se ha ofrecido á los Mártires de la Libertad.

Alicante 5 de Marzo de 1915.

Ramón Campos.

Todos los periódicos de carácter obrero y todas las sociedades obreras, sin distinción de matices, tienen que hermanarse para esta obra que está por encima de toda diferencia de ideas y de procedimientos, pues por su importancia social y humana es el apostolado que más puede dignificarnos y hacernos merecedores del recuerdo de la historia de las luchas proletarias.

Origen de los grandes hombres

Eurípides, el gran trágico griego, era hijo de una verdulera.

Linneo, el famoso naturalista, médico del Rey de Suecia, fué de niño aprendiz de zapatero.

Franklin, célebre como físico, político y moralista, era hijo de un jabonero y trabajo de cajista en una imprenta.

Epicteto, afamado filósofo, fué eslaviano.

Balzac, novelista famoso, era hijo de un artesano.

J. J. Rousseau, filósofo, autor del «Contrato social», fué hijo de un relojero.

Murat, Rey de las Dos Sicilias, hijo de un posadero.

Oliverio Cromwell, primer personaje de la Revolución de Inglaterra y

protector de su República, hijo de un arvevero.

Shakespeare, poeta inglés de inmortal memoria, hijo de un carnicero.

Cristóbal Colón, que dió á Europa un mundo, debió el ser á un cardador de lana.

Canto al Progreso

Yo acudo á ti con esperanza ciega;
préstame tu vigor y tus alientos
de gigante, tus nobles entusiasmos
para alentar mi espíritu con ellos.
Entusiasmado por tu historia,
mi canto entono, bienhechor Progreso;
me sobra corazón para sentirte
aunque para ensalzarte soy pequeño.
Solamente ambicioso, cual tributo
humilde, conseguir llevar mis ecos
á tu trono, que mi alma que te admira
no cesa de adorarte ni un momento.
Tú en mi memoria vivirás constante
y tuyos han de ser mis pensamientos,
sólo la ciencia, que en el bien se inspira.

del porvenir sorprende los secretos,
y enemiga del mal y la ignorancia,
cual madre cariñosa, le da aliento
al hombre de ideales progresivos
para que pueda remontar el vuelo.
Brille la inspiración, surja radiante
y creen la belleza en un momento
el mármol, los buriles, los pinceles,

las notas del pentágono y el verso,
A la piedra despoje de lo inútil
el rudo golpe da cincel maestro,
y espléndidos tesoros de belleza,
ocultos antes, surjan de su seno,
y el bronce que se funde en los
(caño
(nes
é en las campanas de soberbios tem-
(plos,
mejor empleo por artistas tenga
al hacer las estatuas de los genios,
Hoy la electricidad nos ilumina
y borra las distancias el telégrafo;
eterniza la idea y la palabra
la imprenta, y el espíritu del tiempo
va marcando en las artes y en las cien-
(cias
nuevos y progresivos derroteros.
Mostrando su poder, en los abruptos
montes, en la dura roca abre el barre-
(no;
piérdese la noción de la distancia
y el inculto mongol, y el europeo,
merced á un hilo, misterioso lazo;
se pueden transmitir sus pensamientos.
Se evitan de la muerte las caricias;
la ciencia del vivir no es un secreto;
el rayo, ya sumiso, a nadie aterra.
triste gime en la sombra el monaste-
(rio...
El vapor, que acortando las distancias
une á los seres en abrazo estrecho,
y la locomotora, que jadea
bramando cual dragón monstruo de
(hierro,
(ó semeja al pasar gigante pájaro
dándole vida al insensible acero)
con otros atributos de la ciencia
representa la idea del Progreso.
De esos astros que pueblan el espacio
estudias el eterno movimiento,
y tus héroes logran, poco á poco,
descubrir de la ciencia los secretos;
Servet y Galileo, la mazmorra
encontraron por único trofeo;
otra generación más progresiva
ha de premiar su soberano esfuerzo,
y en el fondo del mar ó en la alta cum-
(bre
que arredra al más osado viajero,
donde quiera su plante imprimir logre,
grande y profundo ha de vibrar el eco
de sus nombres, que para bendecirlos
levantará un altar el siglo nuevo,
cuya base será el planeta Tierra
y tendrá por techumbre el firmamento.
¿Qué importa que los despetas con
(mauser
pretendan destruir con rudo empeño
tu obra, si ya señala la protesta
un amplio porvenir á los obreros?
¿Qué importan los rugidos del autócrata
(ta
que ve en sus manos cómo tiembla el
(cetro,
si ya canta el obrero himnos de amor
(res,
si su pavés ondea libre al viento?
Mientras al templo que la fe sostiene
se le van socavando los cimientos,
los nobles sacerdotes del trabajo
sin plegarias sin misas y sin rezos,
componen transformando la materia
el himno sacrosanto del Progreso.

UN OBRERO,

SE VENDE una casa en la calle de Santa Lucía, número 17, compuesta de planta baja y un piso, ambos en buen uso y pavimentación nueva.

Darán razón en la misma casa ó en la plaza de la verdura, vendedor de frutas y hortalizas Juan Larosa. 15 11

La catástrofe marítima

En las primeras horas de la tarde de ayer, hora en que entraba en máquina nuestro periódico, el fuego del «Tiflis» era muy poco con relación al de los primeros días de ocurrir el siniestro.

Todo son sobresaltos

Hoy ha llegado á nuestro puerto el vapor «Maria» que trae á su bordo un importante cargamento de nitrato de potasa.

Como quiera que este producto es explosivo y en gran manera inflamable, el peligro es grande, caso de fondear este barco en el interior del puerto.

Debido á esto el «Maria» ha fondeado fuera del puerto.

La casualidad

Como ya decíamos en la información de ayer, entre los tripulantes del buque siniestrado figuraban el español llamado Nemesio Cavie, de Santander y el argentino Juan Groy.

Estos marcharon á libar unas copas antes de entrar de vigilancia, que comenzaba en las horas en que acasó la explosión.

A esta coincidencia se debe el que no hayan resultado heridos ó muertos, en la catástrofe.

Pasados los primeros momentos de estupor, el español abrazó al argentino, pues este último fué el que tuvo la idea de alejarse del buque.

Destrozos

Los causados hasta ahora por la acción del fuego á bordo del «Tiflis», son de consideración.

Han sido pasto de las llamas el castillo de proa, el rancho de la marinería, los botes, las escotillas números 1 y 2, todo el mamparo del puente de proa con armazón y volantes, quedando rota la caseta y el servomotor.

¿Se salvará?

Hasta ahora ha respetado el incendio la parte de la popa del «Tiflis», que acaso pueda ser salvada.

El importe total del buque evalúase alrededor de unas 500.000 pesetas.

Entierro

Ayer mañana á las once ha tenido lugar en el cementerio protestante el entierro de la primera víctima de la explosión del «Tiflis», en presencia del cónsul belga en esta plaza, del capitán, oficiales y marineros supervivientes del buque.

Varios tripulantes han sacado el cadáver de la sala de autopsias y en hombros lo han conducido al lugar del enterramiento, donde el paster evangélico don Francisco Albricias, ha hecho en francés el servicio fúnebre acompañado de una plática que ha conmovido al numeroso concurso.

Descanse en paz el feliz marinerito.

Hospedados

El capitán, los oficiales y maquinistas del buque incendiado se alojan en la casa de huéspedes establecida en el número 13 de la calle de Gravina, y los tripulantes en la posada llamada de Ramis.

A bordo del «Tiflis»

Ayer tarde estuvieron á bordo con objeto de ver si podían recojer las ropas, no consiguiendo sus propósitos.

En cambio, salvaron varios enseres que habian sido respetados por el fuego.

Ropas á los

marineros

A los marineros se les ha facilitado por la casa consignataria de don Arturo López las ropas necesarias, vistiéndoles de pies á cabeza.

El capitán declara

El capitán se personó en el día de ayer en el Juzgado de instrucción, á fin de presentar la protesta de avería.

Detalló sucintamente lo ocurrido desde que salió el «Tiflis» de Nueva York, dando acerca de la catástrofe los pormenores ya conocidos por nuestros lectores.

Como ayer

Cerramos la edición de hoy con las mismas palabras de ayer: continúa el «Tiflis» ardiendo.

Seguramente el fuego se acabará cuando ne encuentre nada para devorar.

Sucesos

Lucha femenina

En la Inspección de Vigilancia han sido presentadas por el cabo del cuerpo de Seguridad número 10, á las llamadas Pilar Santos Valencia, de 35 años de edad, de estado soltera y natural de Valladolid, y á Carolina Sabater Santos, natural de Madrid, por el motivo de que ambas por un imperdible entablaron una reyerta de la que resultó con una herida contusa y con varias erosiones en la nariz, la llamada Carolina, producidas con un vaso que le arrojó su contrincante.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Desebediente

Por los de Seguridad números 16 y 26, ha sido presentado en la Inspección de Vigilancia, un individuo llamado José Lases Lledó quien se negó rotundamente á que le cacheasen los citados guardias, quienes una vez realizada dicha operación le ocuparon un arma de fuego.

El hecho ocurrió en la renombrada calle de León.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, á don Eduardo Barribero y Herrán, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total. 448 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

Obreros: Leer y propagar

ALICANTE OBRERO.

El presidente del «Orfeón Alicante», don Julio Bellés Chaques, ha tenido la atención de invitarnos al baile que se celebrará en dicha sociedad, mañana domingo á las diez de la noche.

Agradecemos la atención y prometemos la asistencia.

Esta tarde recibirá las aguas bautismales, un hijo de nuestro amigo Alfonso Carrión.

Apadrinarán al neófito don Cristóbal Parreño y señora doña Margarita Cuvillier.

Para celebrar este acontecimiento familiar la caritativa señora Cuvillier, ha hecho un precioso regalo á su apadrinado.

Enviamos nuestra enhorabuena á los padres, á la par que felicitamos á la señora Cuvillier por sus filantrópicos rasgos.

GANGA.—Se vende una máquina de coser «Singer» bobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

Dentro de breves días se estrenará en el Salón Moderno, una banda que la casa Marin ha impresionado con el incendio del «Tiflis» en el puerto de Alicante.

Mañana á las once y media ejecutará la Banda Municipal, en el paseo de la Explanada el programa siguiente:

«La corrida de Beneficencia», paso doble.—Chapi.

«II Re di Lahore», fantasía, (primera vez)—Mpssenet.

«Lohengrin», segunda fantasía.—Wagner.

«Guillermo Tell», óverture.—Rossini.

«Le Voltigeur», marcha.—G. Pares.

SE COMPRA toda clase de lana usada desde 75 el quilo á 1'50; razón Zaragoza, 2, bajo.

Esta noche abra sus puertas al público el bonito Salón Novedades, con el debut de una selecta compañía de zarzuela y opereta.

El próximo día 23 se celebrará en el salón de actos públicos del Ayuntamiento, la subasta para contratar el suministro del servicio de bagajes por este cantón durante el corriente año.

AMA DE CRIA; leche fresca; se ofrece para casa de los padres.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Ha fallecido en esta capital, después de penosa dolencia, nuestro estimado amigo José Sanz Pastor.

El entierro que tuvo lugar ayer tarde á las cinco, constituyó una gran manifestación de duelo.

También asistieron casi todos los socios de la sociedad de teneleros «La Defensa».

Enviamos nuestro pésame á la familia.

La compañía que actúa en el Cine Sport, continúa con éxito su campaña artística cosechando muchos aplausos.

Anoche se despidió la distinguida tiple Elvira Albiol.

Amparito Wieden es la niña mimada del público y se lo demuestra llenando las localidades en cuantas obras toma parte.

Pró-presos

Se convoca á todos los delegados que formen parte de éste comité, á la reunión que celebrará el mismo el próximo domingo á las diez de la mañana en su domicilio social, Sorrilla 2.

Se ruega puntal asistencia por haber de tratar asuntos de interés.—El secretario, S. Garcia. Alicante.

Alcance postal

Marineros ahogados

Ferrol. El ayuntamiento de Marina de Tapia comunica la noticia de un suceso que ha costado la vida á cuatro jóvenes marineros.

Formaban éstos parte de la tripulación de una embarcación que salió fuera del puerto con objeto de dar entrada á un vapor.

La mar estaba agitadísima y una ola gigantesca rompió sobre la embarcación, haciéndola zozobrar.

Los cuatro marineros referidos desaparecieron entre las olas, ahogándose.

Dos compañeros suyos, que completaban el total de la tripulación, lograron salvarse.

Catástrofe en una mina

Cordoba.—Ha recibido el gobernador civil un telegrama de las autoridades de Belmez, comunicando que, á consecuencia de una explosión, se hundió una galería de la mina denominada Cabeza de Vaca.

Hasta la hora que alcanzaban las noticias habían sido extraídos siete obreros heridos y cinco muertos.

Se aseguraba que dentro de la mina quedaban de quince á veinte operarios, un ingeniero y el capataz jefe de los mineros, ignorándose si habrán muerto á consecuencia de la explosión.

El gobernador ha conferenciado con el ingeniero jefe de minas de la provincia y le ha encargado que salga para Belmez, en el primer tren, acompañado del personal necesario para organizar los trabajos de salvamento.

Sonambulismo

trágico

Cádiz.—José Vega, de veinticinco años, en un momento de sonambulismo, se cayó desde una azotea, chocando al caer en un cable del alumbrado.

A esta circunstancia debe su vida; pero sufrió gravísimas lesiones.

Declaró que no pudo darse cuenta de la caída. Durmiendo se vistió y subió á la azotea.

Los impresores

Barcelona.—El gremio de impresores de carteles se ha reunido y ha acordado no imprimir anuncios, proclamas, papeletas ni documento electoral por cuenta de cualquier partido,

agrupación ó candidato que lo encargue, mientras no justifiquen éstos que no quedaron á deber trabajo alguno tipográfico hecho con motivo de las últimas elecciones.

El gremio de fijadores y repartidores de carteles ha tomado igual acuerdo.

De ambos acuerdos se ha dado conocimiento á los jefes y entidades de todos los partidos.

Por tirará un jabalí mata á un pastor

Huesca.—Comunican del pueblo de Araguas que estando trabajando dos campesinos, vieron llegar, descendiendo por la montaña, un jabalí, que iba herido y perseguido por el cazador Joaquín Bartolomé.

Uno de los campesinos hizo frente á la fiera y la remató á golpes de hacha.

Dijo el cazador que eran dos los jabalíes, y salieron todos á perseguir al que había huido. Vieron que se removían unas malezas, y disparó el cazador, creyendo que allí estaba el jabalí.

Resultó que entre las malezas estaba un pastor, de catorce años de edad, el cual fué herido de tal gravedad, que falleció á poco de ser trasladado al pueblo.

Importaciones

de Italia

Berna.—Para solucionar las dificultades con que tropiezan las importaciones de Italia en Suiza, el comisario general suizo ha establecido en Ginebra una oficina especial bajo la dirección de un oficial.

Flores del día

La muerte del cerdo

El incendio del vapor «Tifis», anclado en el puerto, ha sido para Alicante un gran acontecimiento.

Porque es una cosa nueva ver un gran vapor ardiendo, como si quemado hubiesen

un montón de papel viejo, y no tomarse inmediatas medidas de salvamento.

Y si era tan peligroso, ¿por qué se dejó en el puerto, poco á poco consumirse ese vapor petrolero?

¡Oh, ridículos mandatos; oh, despejados cerebros!

¡Hombres de sangre ardorosa y de corazón de hielo!

¿Cómo impasibles pudisteis, sin alteración de nervios, ver un dineral perderse pudiendo tener remedio?

¿Es que era papel mojado el corazón del siniestro?

Esta catástrofe ha sido como la muerte del cerdo.

Hoguera de inquisición se nos parece el incendio.

Es lástima que faltaran colgados allí los cuerpos de más de cuatro políticos aún más malos que el veneno.

JOSE ROCAFULL Y LÓPACES.

Jualdi, un joven de su edad, fiero enemigo de Oscar, de que conocía el alma perversa.

Fué en aquella fiesta cuando á Oscar le vino la idea de hacerse dueño de aquella bellísima joven hija de Leman, á quien él odiaba más que á nadie en la tierra.

Las muchachas habían conseguido el permiso de sus padres de tomar parte en el baile, y Nicra acariciaba la idea de dar una vuelta con Jualdi, como Adriana había bailado con su primo Guido. Pero en un momento de reposo; Rien, después de hablado con Oscar, le llevó hacia Nicra diciéndole:

—Permitidme, señorita, que le presente á mi mejor amigo. Oscar Morgan; desearé que le haga usted el honor de bailar con él.

—Lo siento—contestó resuelta la muchacha,—no bailo más.

—Ni yo tampoco—añadió Adriana.

Y tomando el brazo de su amiga, se alejaron riendo.

Guido quedó desconcertado.

—Si yo hubiera sabido...—balbuceó Guido para excusarse.

Pero Oscar le interrumpió.

—¿Qué piensas? ¿Crees que me importa algo la gre-

—Nosotros ya estamos unidos por la vida y por la muerte.

Y efectivamente, parecía que esa amistad no podía romperse jamás.

Oscar había conocido el fondo noble de su amigo, y para ganárselo, representó la comedia de la humildad, el sentimiento, y Guido lo creyó sincero, admirándole y sintiendo por él un cariño de hermano.

Cuando Guido quedó sin padre, encontró en la amistad de Oscar un consuelo á su desventura, y Morgan fué el bálsamo de su alma dolorida; y cuando hablaba de amigo á su madre le repetía:

—No tengo en el mundo más que á tí y á Oscar; si me faltase me moriría.

Dos personas, sin embargo, no aprobaban su amistad con Oscar; el doctor Leman, y su prima Adriana, niña de catorce años, amiga íntima de Nicra.

Leman temía que Oscar acabaría por viciar la naturaleza leal de Guido, por cuya madre sentía aprecio y veneración; y Adriana sentía instintivamente que Oscar era intrigante y falso en la amistad, escondiendo sus vicios bajo las apariencias de la virtud.

—No, tu amigo no me gusta—le decía á Guido,—y no entiendo como tu estás tan unido á él.

—Las mujeres no entendéis nada—decía Guido—

NUEVA SOMBRERERIA
J. Acedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para osaladeros. — Última novedad en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo Pasoul
 Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en el siglo menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Importante
 Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que en la calle de Trafalga núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.
 Constitución, 6.—ELDA

Tipografía Obrera
ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y sequeles mortuorias

Impresos para sociedades. Volantes. Cartagaremes. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO
DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75.
Extranjero: semestre	6
-:-: Números sueltos -:-:	
Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS
 Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS
 De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas.—Preferencia, 15 centimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes secciones de cinematógrafo.—Preferencia, 15 céntimos.
Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches.—Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

TRASLADO—El establecimiento de bebidas del Puerto «La Esfaguera» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases café y cantinas toda con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.

Clases especiales preparatorias del bachillerato y carreras del magisterio, siguiendo métodos honorarios. Para informes en esta redacción.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

por que mi amigo Oscar no te hace la corte te es simpático. — Yo no sabría qué hacer de sus finezas—contestó Adriana. — Poco antes de que sucediera la catástrofe que había de costar la vida á la señora Estefanía, una tarde se encontraron reunidos en una fiesta campestre los más notables de S... y entre otras las familias Mergan, Leman, Rion, Mard y otras. — Era un día hermoso de Agosto, y en los verdes prados se veían tiendas, barracas de saltimbanquis, puestos de dulces y bailes públicos. — Muchos comían al aire libre sobre la hierba; otros en las mesas dispuestas para el caso, consumiendo manjares y botellas con una alegría indescriptible. — Adriana y Nicra por casualidad se habían encontrado cerca la una de la otra. — Adriana amaba á su primo Guido, y buscaba todas las ocasiones de estar cerca de él. Era una joven encantadora, el verdadero tipo lombardo, pelo negro, ojos azules, tez pálida, unida á unos labios muy encarnados, y expresión fiera y tes alta que contrastaba con su cuerpo de niña. — Nicra, la dulce y rubia niña de una pureza angelical, sentía á su vez una vivísima simpatía por el hijo de

sería de aquella señorita? Estoy acostumbrado. No tengo la suerte de gustar á las muchachas: se necesita una cara como la de Juandi, y sus modales almirados. — Hablaba con tono alegre, ocultando el coraje que le devoraba. — Guido, por el contrario, seguía de mal humor. — No temas—dijo—que he de decir á Adriana lo que conviene. — Oscar le agarró por un brazo: — Guárdate de hacerlo; me enfadaria contigo. Parecería que yo hubiese dado importancia á una niñería. Créi usar con fineza con ella: me ha contestado con una grosería, para demostrarme que no le soy simpático, y no tengo motivo de quejarme de su franqueza. Es una niña ruda y leal como su padre, y yo voy á enfadarme con ella? — Guido le estrechó la mano. — Tu eres mejor que yo—dijo—; Ah! si todos te conocieran. Pero día vendrá que te harán justicia. — Asi lo espero—dijo Oscar con singular sonrisa. — Aquella noche, cuando se encontró solo con su madre empezó á gritar apretando los dientes: — ¡Me las pagaré, me las pagaré! — De quien te quejas?—le preguntó su madre, conmovida.